



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 75 (11050)

Четверг, 31 марта 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

Награды за доблестный труд

Сотни представителей трудящихся республики пришли 30 марта на заседание Верховного Совета Узбекской ССР на торжественное собрание, посвященное вручению правительственных наград знатным женщинам Узбекистана, удостоенным этих почетных отличий в ознаменование 50-летия Международного женского дня.

В президиуме собрания — члены бюро ЦК КП Узбекистана М. А. Абдураманов, А. А. Алимов, Я. С. Насриддинов, Э. Р. Рахимбаева, Ф. Е. Титов, кандидаты в члены бюро ЦК КП Узбекистана И. П. Буристанов, К. М. Муртазаев, заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР С. А. Азимов.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. В. Вабков оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о

присуждении звания Героя Социалистического Труда женщинам — передовицам промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и видным общественным деятелям. По республике этого почетного звания удостоены двенадцать патриоток, большая часть которых уже получила награду в Кремле.

Называется имя Майрамхон Юлдашевой — председателя колхоза имени Тельмана Алтын-Кульского района Андижанской области. Под аплодисменты собравшихся Председатель Президиума Верховного Совета республика Я. С. Насриддинов вручает талантливому организатору колхозного производства орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот».

Далее оглашается Указ Президиума Верховного Совета СССР, в соответствии с которым орде-

нами и медалями Союза ССР награждена большая группа передовиков промышленности и сельского хозяйства, деятелей науки и культуры, работников партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций республики.

Орден Ленина получают старший мастер Ташкентского электротрампового завода М. В. Александрова, звеньевая колхоза имени Сталина Денауского района Сурхан-Дарьинской области Б. Астанкулова, бригадир полеводческой бригады колхоза «Октябрь» Каракульского района Бухарской области А. Ачилова, механик-водитель хлопкоуборочной машины колхоза имени Ахунбаева Ургенского района Хорезмской области Х. Бабаджанова, звеньевая совхоза имени Куйбы-

шева Кара-Калпакской АССР К. Бекбаулиева, работница Андижанского масложиркомбината М. Джалилова, доярка колхоза имени Ленина Ордонидиновского района Ташкентской области З. Камиллова, руководитель бригады коммунистического труда Маргеланского шелкокомбината Ферганской области В. А. Доктева, оператор прокатного стана Узбекского металлургического завода Е. Л. Маливина, колхозница сельхозартели имени Ленина Будунгурского района Самаркандской области Б. Махмудова, прядильщица Ташкентского текстильного комбината В. Т. Пидинова, агроном колхоза имени Серго Ленинского района Андижанской области С. Юлдашева и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗА МИР НАДО БОРОТЬСЯ, ЕГО НАДО ЗАВОЕВАТЬ!



Жители Арля преподносят цветы Н. С. Хрущеву. Снимок специального фотокорреспондента «Известий» С. Смородова. (Принят по фототелеграфу).

Речь Н. С. ХРУЩЕВА

Уважаемый мэр города! Уважаемые дамы и господа!

Нас глубоко взволновали теплая встреча и радужное гостеприимство жителей вашего древнего и славного города — сердца Шампани. Искренне благодарны вам за выраженные дружеские чувства к нам, представителям народов Советского Союза.

По дороге в Реймс мы проехали через Верден и осмотрели поля памятных сражений двух последних войн. Перед нами как бы ожили страницы героической борьбы французского народа против нашествий германских милитаристов.

Кому не известно имя Вердена? Этот город вошел в историю как символ героизма свободолюбивого французского народа, беззаветной отваги французских солдат.

Мне рассказывали, что у вас часто сравнивают Сталинград с Верденом. Такое сравнение не лишено оснований. И Сталинград и Верден — это два героических города, которые олицетворяют дух стойкости и мужества в борьбе против немецких захватчиков. Этой совместной борьбой скреплена дружба наших народов, которые во время обеих мировых войн были вместе и приходили на помощь друг другу.

В 1914 году, когда немцы захватили Реймс и темной тучей нависли над Парижем, русская армия, перейдя в наступление в Восточной Пруссии, помогла французским войскам выиграть битву на Марне и тем самым содействовала спасению Парижа и освобождению Реймса. В 1916 году наступление русских войск у озера Нарочь оказало поддержку защитникам Вердена.

Вкладом русского народа в общее дело разгрома кайзеровской Германии явилось также участие русского экспедиционного корпуса в боях на полях Шампани. В этом корпусе сражались многие известные ныне у нас люди — министр обороны маршал Советского Союза Р. Е. Малюновский, генерал-полковник Г. Е. Лейтнер, советский ученый Г. Д. Обичкин и другие.

С 1943 года до самого конца второй мировой войны в составе прославленного истребительного авиационного полка «Нормандия—Неман» бок о бок с советскими летчиками вели борьбу против общего врага французские пилоты, среди которых были, в частности, генералы Пуйяд и Дельфино. Советские люди с благо-

приятием вспоминают об этих французских патриотах, которые в русском небе сражались за честь и свободу своего народа, за величие Франции.

В дни второй мировой войны многие советские воины вместе, рука об руку сражались на территории Франции против общего врага. Перед отъездом в вашу страну я получил

письмо из Ленинграда от одного из участников Отечественной войны Олега Дмитриевича Вейсмана. Мне хотелось бы ознакомить вас с этим письмом.

«Скоро Вы полетите во Францию, — пишет автор, обращаясь ко мне. — В газетах я прочел сообщение о том, что в Вердене намерены показать вам знаменитое поле битвы в годы первой мировой войны.

В годы Великой Отечественной войны я работал военным переводчиком в одном из танковых соединений Советской Армии. Весной 1945 года недалеко от города Глогау я встретил группу бывших узников концентрационного лагеря — французских военнопленных, итальянца, немецкого коммуниста. Молодой француз, мешая немецкие и французские слова, рассказал, что он уроженец Марселя, зовут его Мишель, в первые дни нападения фашистских орд на Францию попал в плен, пытался бежать, но был пойман; так начался его страшный путь из одного лагеря в другой.

Связь все муки ада принес я медаль, которую мне отец подарил в день мобилизации, — сказал он. — Эту медаль мой старик получил за Верден. Я прошу Вас, первого увиденного мною офицера Советской Армии, принять ее от меня в подарок.

С этими словами он отогнул полу своей куртки, расстопорил, достал медаль и протянул ее мне. Мы крепко обнялись и расцеловались.

Я понимал, что этот подарок он благодарит не меня, а всю нашу армию, принесшую освобождение закабаленным народам Европы.

На прощание Мишель воскликнул: — Будь проклят день, когда началась война! Я и мои товарищи посвятив все свое время борьбе за мир, и каждый мирный день будет для всех нас праздником!

У меня к Вам большая просьба, — говорит дальше в письме. — Пропшу Вас передать эту медаль, которую Мишель удалось пронести через все фашистские застенки и бережно хранить мною все эти годы, жителям Вердена как символ дружбы между советским и французскими народами».

Согласно просьбе автора этого письма, медаль, полученная французским патриотом за битву под Верденом, будет передана мэру города Вердена.

В двух мировых конфликтах Советский Союз и Франция оказывались в одном лагере, и это не случайно. Традиционная дружба наших стран имеет в своей основе стремление их народов к прочному миру в Европе и во всем мире.

Мы хотим, чтобы Франция была сильной, процветающей, и твердо верим, что традиционная дружба народов наших стран, которая закалена в суровых испытаниях прошлого, получит свое дальнейшее развитие. Надеемся, что сотрудничество между Советским Союзом и Францией будет шириться и крепнуть на благо народов СССР и

Франции, в интересах обеспечения мира в Европе и во всем мире.

Позвольте мне еще раз выразить искреннюю благодарность Президенту де Голлю за приглашение посетить вашу страну, за предоставленную возможность побывать в городах и районах вашей страны, встретиться с народом Франции.

Прошу вас, господа, принять мою глубокую признательность за исключительное внимание и теплый прием, который был оказан мне и моим товарищам в Шампани. Выражаю вам благодарность за памятные подарки, сувениры, которые вы вручили нам.

Сейчас мы были у виноделов Эперна. Они подарили нам образцы своего производства — несколько бутылочек шампанского вина. Не знаю, к какой категории подарков можно отнести вино. Может ли оно быть сувениром? Ведь сувенир должен храниться. А если шампанское поставить на долгое хранение, оно может испортиться. Если же я возьму и выпью его с товарищами, то оно перестанет существовать, перестанет быть сувениром. (Веселое омовление в зале).

Позвольте мне решить этот вопрос вместе с моими товарищами. Видимо, мы примем решение, — говорю это вам заранее, — выпить шампанское, которое вы подарили, за ваше здоровье, в честь нашей дружбы. (Аплодисменты).

Позвольте передать жителям героической Шампани горячий привет и наилучшие пожелания от народов Советского Союза.

Да здравствует дружба и тесное сотрудничество народов Франции и Советского Союза. (Аплодисменты).

Позднее глава Советского правительства и его спутники отправились осматривать реймский собор Нотр-Дам. При выходе из собора Н. С. Хрущев радушно приветствовали толпы горожан.

Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица выехали на автомашинах в центр производства французских шампанских вин — город Эперна.

После посещения Эперна Н. С. Хрущев возвратился в Реймс, где в муниципалитете города состоялся прием в честь высокого гостя.

Сегодня в 17 час. 58 мин. по местному времени (19 час. 58 мин. по московскому) глава Советского правительства Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица выехали поездом из Реймса в Лилль.

ЛИЛЛЬ, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС). Вечером Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Лилль.

Товарища Хрущев приветствовали префект департамента Нор, представители городских властей. Н. С. Хрущев подходит к эскадрону, пожимает руку машинисту, который вел президентский поезд.

В момент, когда Н. С. Хрущев выходит из здания вокзала, огромная толпа, собравшаяся на площади и прилегающих улицах, устремляет ему бурную овацию.

Кортеж направляется в префектуру Лилля.

Это больше, чем хорошо

МЕЦ, 29 марта. Спец. корр. ТАСС В. Сысоева и Г. Драгунов передают:

Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели рано утром из Дижона в северо-восточный район Франции. Самолет «Каравелль» приземлился на военном аэродроме в Фрескати близ города Меца. Прибывших приветствовали префект департамента Мозель Жапур и командующий 6-м военным округом генерал Лекон. Прямо с аэродрома кортеж автомашин направляется в Верден, где в первую мировую войну происходили ожесточенные сражения между французскими и германскими войсками.

Погода стоит пасмурная, серые облака заводилки небо, накрапывает дождь, на всем пути следования стоят группы людей.

Кортеж машин въезжает в Верден — небольшой город, расположенный в долине реки Мез, в тридцати километрах от северной границы Франции. Еще в XVII веке Верден был превращен в город-крепость, призванный защищать северо-восточные границы страны. Эта крепость неоднократно подвергалась осадам. Особенно широкую известность Верден получили в годы первой мировой войны. Здесь в ходе ожесточенных боев с обеих сторон погибло около миллиона солдат. Об этих ожесточенных сражениях напоминают ряды крестов на солдатских могилах, многочисленные памятники, мемориальные доски.

Кортеж останавливается в центре города Вердена. Мэр города сенатор Франсуа Шлейтер обменивается с Н. С. Хрущевым рукопожатием, и они идут к подножию величественного памятника солдатам, павшим под Верденом. На площади перед памятником собрались тысячи людей, несущих французские и советские флаги, плакаты, эмблемы. А вот группа седых людей, на пиджаках которых ленточки орденов. Они держат пла-

кат: «Ветераны Вердена приветствуют ветеранов Сталинграда». По ступенькам лестницы в молчании Н. С. Хрущев и прибывшие с ним лица поднимаются ко входу в баню, служащую основанием памятника. Здесь на двух столах лежат огромные книги, в которых записаны имена павших на поле боя.

Все выходит вновь на площадку огромной лестницы. По толпе собравшихся прокатывается гул приветствий. Н. С. Хрущев спускается по лестнице к подножию памятника, горячо приветствуемый верденцами. В это время к нему подходит мальчик и девочка. Девочка одета в местный национальный костюм, а мальчик — в русский национальный костюм. Девочка читает письмо тов. Хрущеву: «От имени жителей Вердена и Ваших маленьких друзей приветствуем Вас с прибытием в наш город. Мы желаем, чтобы Ваш приезд послужил укреплению дела мира, чтобы никогда больше не отдавали свои жизни тысячи молодых людей». Девочка протягивает Н. С. Хрущеву коробку и продолжает: «Мы хотим подарить Вам и Вашей семье шоколадные конфеты, которые называются шоколадные бомбы. Их производством славится наш город, и наши дети их очень любят. Сделайте так, чтобы будущие поколения делали только такие бомбы, а не те, которые губили жизни под Верденом, Сталинградом и в Хиросиме. Счастливого путешествия. Работайте вместе с Президентом де Голлем на благо мира».

Да, да, я обещаю, говорит Никита Сергеевич, ласково глядя детей по голове.

Толпа скандирует: «Мир и сотрудничество!» «Верден—Москва!». Машини трогаются дальше, выезжая за город. Холмистая местность, глубокие овраги, редкий лесок — и всюду кресты, солдатские могилы, полузасыпанные окопы, воронки от снарядов, мотки жвавой проволоки. Форт Дуомон. В феврале 1916 года

немцы, которые трижды за последний период истории Франции вторглись на ее землю, начали наступление на этот форт и соседний форт Во. Несколько месяцев не прекращалось кровавое сражение. Остатки тех, кто здесь погиб, захоронены в братской могиле, которая находится внутри специально построенного здания. Дневной свет слабо пробивается сквозь узкие окна цветного стекла, лежащие пятнами на черные плиты надгробий. В молчании стоят прибывшие. А когда Н. С. Хрущев выходит из здания, большая толпа людей, пришедших из Вердена и окрестных деревень и городков, в один голос кричит: «Мир!», «Мир!», «Мир!». Над толпой слышен плакат «Жители Вердена — за всеобщее разоружение!».

Снова дорога вьется по невысоким холмам. Деревушка Сен-Менюэль, всего десятков-другой домов. Все население на улице. И снова горячие аплодисменты и слова, которые вот уже семь дней раздаются всюду, где появляется глава Советского правительства: «Привет Хрущеву!», «Мир!», «Доброй ночи». Довога спускается вниз, на плоскогорье Шампани.

Над кортежем все время летит вертолет. Это французская телевизионная компания непрерывно передает репортаж с воздуха о поездке по стране высокого гостя.

За кортежем следуют слыше ста журналистов, представителей газет, журналов, радио и телевидения 18

стран. Французские газеты отводят по три, пять и больше страниц описаниям поездки главы Советского правительства. «Такого не было никогда», — говорит все те, с кем доводится беседовать корреспондентам ТАСС. «Мы знали, что Хрущев по Франции встретит хорошо. Но вы же видите, это больше, чем хорошо!».

Около часа дня, проделав 180-километровый путь, кортеж въезжает в старинный город Реймс, главный город Шампани.

РЕЙМС, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС). Возгласы «Да здравствует Хрущев!», «Да здравствует франко-советская дружба!», слышались из огромной толпы, собравшейся у здания ратуши Реймса, куда прибыл глава Советского правительства.

Приветствуя главу Советского правительства, заместитель мэра Реймса Татингер выразил надежду, что, встречаясь с народом Шампани, Н. С. Хрущев убедится в том, какое огромное значение французы придают его визиту и его переговорам с генералом де Голлем.

Затем в городской ратуше был дан завтрак, прошедший в теплой обстановке. На завтраке с речью выступил Н. С. Хрущев.

НАСЕЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКИХ ГОРОДОВ РАДУШНО ВСТРЕЧАЕТ Н. С. ХРУЩЕВА

дальше вспоминают об этих французских патриотах, которые в русском небе сражались за честь и свободу своего народа, за величие Франции.

В дни второй мировой войны многие советские воины вместе, рука об руку сражались на территории Франции против общего врага. Перед отъездом в вашу страну я получил

письмо из Ленинграда от одного из участников Отечественной войны Олега Дмитриевича Вейсмана. Мне хотелось бы ознакомить вас с этим письмом.

«Скоро Вы полетите во Францию, — пишет автор, обращаясь ко мне. — В газетах я прочел сообщение о том, что в Вердене намерены показать вам знаменитое поле битвы в годы первой мировой войны.

В годы Великой Отечественной войны я работал военным переводчиком в одном из танковых соединений Советской Армии. Весной 1945 года недалеко от города Глогау я встретил группу бывших узников концентрационного лагеря — французских военнопленных, итальянца, немецкого коммуниста. Молодой француз, мешая немецкие и французские слова, рассказал, что он уроженец Марселя, зовут его Мишель, в первые дни нападения фашистских орд на Францию попал в плен, пытался бежать, но был пойман; так начался его страшный путь из одного лагеря в другой.

Связь все муки ада принес я медаль, которую мне отец подарил в день мобилизации, — сказал он. — Эту медаль мой старик получил за Верден. Я прошу Вас, первого увиденного мною офицера Советской Армии, принять ее от меня в подарок.

С этими словами он отогнул полу своей куртки, расстопорил, достал медаль и протянул ее мне. Мы крепко обнялись и расцеловались.

Я понимал, что этот подарок он благодарит не меня, а всю нашу армию, принесшую освобождение закабаленным народам Европы.

На прощание Мишель воскликнул: — Будь проклят день, когда началась война! Я и мои товарищи посвятив все свое время борьбе за мир, и каждый мирный день будет для всех нас праздником!

У меня к Вам большая просьба, — говорит дальше в письме. — Пропшу Вас передать эту медаль, которую Мишель удалось пронести через все фашистские застенки и бережно хранить мною все эти годы, жителям Вердена как символ дружбы между советским и французскими народами».

Согласно просьбе автора этого письма, медаль, полученная французским патриотом за битву под Верденом, будет передана мэру города Вердена.

В двух мировых конфликтах Советский Союз и Франция оказывались в одном лагере, и это не случайно. Традиционная дружба наших стран имеет в своей основе стремление их народов к прочному миру в Европе и во всем мире.

Мы хотим, чтобы Франция была сильной, процветающей, и твердо верим, что традиционная дружба народов наших стран, которая закалена в суровых испытаниях прошлого, получит свое дальнейшее развитие. Надеемся, что сотрудничество между Советским Союзом и Францией будет шириться и крепнуть на благо народов СССР и

Франции, в интересах обеспечения мира в Европе и во всем мире.

Позвольте мне еще раз выразить искреннюю благодарность Президенту де Голлю за приглашение посетить вашу страну, за предоставленную возможность побывать в городах и районах вашей страны, встретиться с народом Франции.

Прошу вас, господа, принять мою глубокую признательность за исключительное внимание и теплый прием, который был оказан мне и моим товарищам в Шампани. Выражаю вам благодарность за памятные подарки, сувениры, которые вы вручили нам.

Сейчас мы были у виноделов Эперна. Они подарили нам образцы своего производства — несколько бутылочек шампанского вина. Не знаю, к какой категории подарков можно отнести вино. Может ли оно быть сувениром? Ведь сувенир должен храниться. А если шампанское поставить на долгое хранение, оно может испортиться. Если же я возьму и выпью его с товарищами, то оно перестанет существовать, перестанет быть сувениром. (Веселое омовление в зале).

Позвольте мне решить этот вопрос вместе с моими товарищами. Видимо, мы примем решение, — говорю это вам заранее, — выпить шампанское, которое вы подарили, за ваше здоровье, в честь нашей дружбы. (Аплодисменты).

Позвольте передать жителям героической Шампани горячий привет и наилучшие пожелания от народов Советского Союза.

Да здравствует дружба и тесное сотрудничество народов Франции и Советского Союза. (Аплодисменты).

Позднее глава Советского правительства и его спутники отправились осматривать реймский собор Нотр-Дам. При выходе из собора Н. С. Хрущев радушно приветствовали толпы горожан.

Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица выехали на автомашинах в центр производства французских шампанских вин — город Эперна.

После посещения Эперна Н. С. Хрущев возвратился в Реймс, где в муниципалитете города состоялся прием в честь высокого гостя.

Сегодня в 17 час. 58 мин. по местному времени (19 час. 58 мин. по московскому) глава Советского правительства Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица выехали поездом из Реймса в Лилль.

ЛИЛЛЬ, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС). Вечером Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Лилль.

Товарища Хрущев приветствовали префект департамента Нор, представители городских властей. Н. С. Хрущев подходит к эскадрону, пожимает руку машинисту, который вел президентский поезд.

В момент, когда Н. С. Хрущев выходит из здания вокзала, огромная толпа, собравшаяся на площади и прилегающих улицах, устремляет ему бурную овацию. Кортеж направляется в префектуру Лилля.

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

ТРАКТОРЫ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Узбекского трактороборочного завода, став на ленинскую трудовую вахту, досрочно выполнил месячный план по переоборудованию тракторов «ДТ-24-3В». В честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина рабочие, инженеры и техники выпустили сверх плана десятки тракторов.

С большим подъемом трудятся коллектив трактороборочного цеха. Токари тт. Надыров, Юлдашев, Фурцев, Гречушинов, Куранин, сверловщик т. Руднов, фрезеровщик тт. Грачев и Сергеевич, слесари тт. Кулагин, Баранин, Рабинов, Яценко и другие ежедневно выполняют норму выработки на 250—300 процентов.

Ежедневно «молнии» рассказывают о новых успехах участников, смен, передовиков социалистического соревнования.

С. АЛЕКСАНДРОВИЧ. Заместитель начальника цеха.

РАПОРТУЮТ СТРОИТЕЛИ

Рабочие и инженерно-технические работники треста «Ташобсельстрой», став на ленинскую трудовую вахту, досрочно выполнили план строительно-монтажных работ первого квартала. Обсудив свои возможности, коллектив обязался до 1 апреля произвести дополнительно на 700 тысяч рублей строительно-монтажных работ и сдать в эксплуатацию 1 мая школу-интернат в Янги-Юле, школы на станции Пахта и в Урта-Сарае.

ТОВАРИЩ Ж. САМБУ ПОСЕТИТ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ К. Е. Ворошилов пригласил Председателя Президиума Великого Народного Хурала МНР товарища Ж. Самбу посетить Советский Союз с визитом друзей.

Товарищ Ж. Самбу с благодарностью принял это приглашение и посетит Советский Союз в середине апреля с. г.

Товарища Ж. Самбу будут сопровождать второй секретарь ЦК МНРП Л. Пенд, заместитель министра иностранных дел МНР Ж. Базаар, председатель Исполнительного Управления Хурала депутатов трудящихся Уба-нурского аймака Ч. Шагдар.

ОБЕСПЕЧИМ ХОРОШУЮ ЖИЗНЬ НА ЗЕМЛЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Иной раз я сожалел, что не имел возможности пройти школу дипломатов. Жизнь моя сложилась так, что детство и юность я провел на руднике среди детей шахтеров. Жизнь не баловала меня, была суровой. Поэтому я говорю о тех или иных вещах не как дипломат, а прямо, может быть, резко, как это принято в рабочей среде, не прибегая к завуалированным, прилагательным фразам и выражениям.

Я хочу назвать вещи своими именами. Известно, сколько раз Франция подвергалась нападению со стороны Германии. Разве французы могут это забыть? Поищите меня правильно: у меня нет намерения спорить нас с Германией. Однако, как у нас говорят: «Из песни слова не выкинешь». Историю делают не историки, они ее описывают, регистрируют, то что исторически складывалось. Нападения со стороны Германии на Францию это не выдумка, а исторические факты. Наша страна подвергалась нападению со стороны Германии дважды. И об этом факте мы не забыли. Поэтому, слушая Вашу речь, господин Жакино, мне трудно было понять — не то вы пригласили немцев сюда, во Францию, не то они вторглись к вам.

В ответ на мою реплику Вы сказали, чтобы я потерпел. Хочу сказать Вам, что у меня терпение есть, у меня крепкие нервы. Могу терпеть и терпел. (Омолвение).

Видно, я принадлежу к другой школе. Извините меня, господин Жакино, что я вступаю с Вами в полемику. Но Вы так говорили об агрессоре, который трижды нападал на Францию, словно хотели его не обидеть, чтобы он плохо о Вас не подумал. Не поощряете ли Вы таким образом на четвертое нападение?

Министр Л. Жакино: Мы хотим мира.

Н. С. Хрущев: Мы тоже за мир. Но мир вопреки нельзя, за мир надо бороться, его надо завоевывать. Да, за мир надо воевать с агрессором, но воевать не финишем, воевать путем разоблачения агрессора, бороться за спасение народов.

У нас есть договор — насильно мил не будешь. Мы никому не навязываем свою дружбу. Но мы и не можем забыть разбойничьи нападения германских милитаристов на Советский Союз. Мы хотим, чтобы все миролюбивые народы сплотились против новой агрессии и не допустили ее в будущем.

Славу прямо, мы агрессии не боимся и сами своими силами можем не пустить агрессора в наш направлении. А если бы агрессор все же попытался совершить нападение на нас, мы приняли бы такие меры, которые лишили бы его возможности думать об этом в дальнейшем, а может быть и существовать. Давайте сплотим свои усилия не для войны против немцев, а для того, чтобы немские милитаристы знали, что нельзя нападать ни на Советский Союз, ни на Францию, ни на другие страны.

Давайте сплотим свои усилия с тем, чтобы обеспечить хорошую жизнь на земле и создать равные возможности для всех народов. (Аплодисменты).

Но мы не можем закрывать глаза на действительность. Я, господин Жакино, высказываю Вам свое мнение. Дело Франции, дело француз — дело Франции, дело француз — делать те или иные выводы. Франция — древняя богатая и культурная страна. Почитать вас, француз, я не намерен — это было бы с моей стороны бестактно. Я понимаю место, которое Франция занимает в мире, понимаю ее значение и величие.

Не знаю, господин Жакино, каково ваше мнение, мнение француз по этому поводу, но меня, например, очень беспокоит заявление, сделанное канцлером Аденauerом, когда он недавно был в Риме. Он прямо сказал тогда, что господь бог возложил на немецкий народ миссию спасти Европу. Мы не можем примириться с такими заявлениями потому, что они пахнут теорией, которую выдумал Гитлер о том, что немцы — это избранная раса, раса господ, которой должны служить все другие народы.

Стоит подумать, зачем нужно было канцлеру Аденauerу выступать с такой речью, а он заявил это, ина благословения латы римского на какому-то особую роль немецкой нации. Давайте вместе подумаем, пока еще есть время подумать. Если в дипломатии ведется хитрая игра, то тот, кто играет подобным образом, должен иметь в виду, что с ним могут также сыграть другие. Ведь бывает так: сегодня вы играете, а завтра с вами играют. Не в войну играть нельзя. Давайте объединим наши усилия для того, чтобы добиться соглашения о разоружении. Давайте соревноваться не в гониме вооружений, а в производстве благ, нужных для жизни человека. (Аплодисменты).

Вы не пугайтесь нашей страны, а проявите сознание того, что мы являемся законорожденным ребенком. Мы родили историей — рождение Советской страны — эпоха в развитии человеческого общества. Во всяком случае известно, что некоторым не нравилось наше рождение — ведь при рождении

Советской страны предпринимались в том числе Америки, Японией, Англией, Францией, мери, чтобы мы прекратили свое развитие и даже существование. Но надо помнить, революционный народ выбросил оккупантов, интересов, освободил свою землю и успешно живет и развивается вот уже 42 года. Теперь мы не ите, а мощный Геркулес, который в состоянии постоять за себя, за свои принципы, за свое существование.

Господа, друзья! Мне приятно засвидетельствовать свое уважение древнему городу Рейму. Я снимаю шляпу и склоняю голову перед памятью тех, кто пал за величие Франции в первой мировой войне. И склоняю голову перед теми русскими солдатами, которые вместе с французами сражались против общего врага в первой мировой войне, и их прах покоится на французской земле. Я склоняю голову перед советскими солдатами, которые бежали на гитлеровского пленника и вместе с партизанами Франции сражались против общего врага на французской земле во второй мировой войне.

И хотел бы, чтобы государственные деятели всегда помнили об уроках истории, вырабатывая свою политику, с тем, чтобы вынужден не пришлось упрекать нас, дедов, которые пережили две мировые войны, в том, что мы не извлекли из этих войн уроков и снова допустили вооружение того же врага, который уже не раз нападал и на Францию, и на нашу страну, и может вновь совершить агрессивное нападение.

В двух мировых войнах много потеряли и французы, и советские люди. У нас нет ни одной семьи, которая не имела бы убитых или раненых. И я потерял своего сына в этой войне. Он был летчиком, летал вначале на бомбардировщике, и немцы его ранили. Полтора года он лежал в госпитале, а когда выписался и окончил школу летчиков-инструкторов, то снова начал летать. В одном из боев он погиб.

Но то, что горело в войне, не должно побуждать нас к ненависти. Мы должны искать возможности решения вопроса, как исключить войну.

Вы знаете, что сейчас в Западной Германии снова возрождаются реакционные силы. Это нас не может не беспокоить. Западногерманский вермахт требует атомного вооружения. Западные Германия сейчас является вашим союзником. Мы же с вами, бывшие союзники по двум мировым войнам против Германии, теперь противостоим друг другу. Над всем этим надо хорошо подумать.

Правительство Западной Германии предпринимает все усилия, чтобы не допустить заключения мирного договора. Не думаю, чтобы какой-либо здравомыслящий человек мог как-то обидеть мне. — Я во всяком случае, не могу этого понять, — что нужно сохранять остатки второй мировой войны для того, чтобы укрепить мир. Каждый крестьянин, если на его ферме был пожар, прежде

де всего, разбегает золу, ищет еще не угасшие угли и искры и заглаживает, загашивает их. Он знает, что если сохранит эти тлеющие угли и искры, то достаточно дунуть ветру, и из искры вновь может разгореться пламя пожара. Кто не хочет загасить эти искры, тот, значит, хочет разжечь пламя новой войны. Для чего? Для того, чтобы изменить границы, которые сложились после второй мировой войны? Но с этим никогда не могут согласиться ни Польская Народная Республика, ни Чехословакия, ни Советский Союз. Думаю, что с этим не может согласиться и Франция.

Мы делаем и будем впредь делать все, что от нас зависит, чтобы добиться заключения мирного договора с Германией. Повторю — мы все будем делать в этом направлении. Если наша миролюбивая позиция не будет понята западными державами, то мы будем вынуждены пойти на заключение мирного договора с Германской Демократической Республикой.

Угрозы со стороны Западной Германии против нас в настоящее время не могут иметь устрашающей силы. Мы не боимся угрозы со стороны гитлеровской Германии перед второй мировой войной и твердо заявляли, что агрессора ждет гибель. Так оно и получилось.

Сейчас совершенно иная ситуация и другое соотношение сил, чем перед второй мировой войной. Мы думаем, что это поймут в конце концов даже те немецкие милитаристы, которые хотели бы изменить положение, сложившееся после второй мировой войны в результате разгрома фашистского государства.

Друзья французы! Давайте дружить с нами, давайте сплотив свои усилия в борьбе за мир. Никто в Европе не подумает пойти в пользу войны, если будет крепкая дружба Франции и Советского Союза и других миролюбивых народов.

Мы хотим дружить с вами и вовсе не хотим, чтобы вы перестали дружить со своими союзниками, если они вам нравятся. У нас тоже есть достойные, верные и хорошие союзники, и мы будем с ними всегда дружить.

Наша дружба с Францией полезна не только нам с вами — она была бы полезной для всех стран Европы. Для всех стран мира, так как она направлена на обеспечение мира в Европе и во всем мире.

И провозглашаю тост за Францию, за ее величие!

За дружбу между Советским Союзом и Францией, за мир во всем мире! За то, чтобы не было войн, чтобы каждая страна процветала на своей социальной и политической основе. А чей социально-политический строй лучше, пусть рассудит история.

За Ваше здоровье, господин Жакино, за здоровье Вашей супруги, за здоровье префекта и его супруги, за здоровье мэра города и его супруги. За ваше здоровье, дорогие друзья французы!

За мир, полн уселний, что он будет у всех народов! (Бурные аплодисменты).

Награды за доблестный труд

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В числе женщин, которым вручается орден Трудового Красного Знамени — учительница средней школы № 3 гор. Коканда Х. Абдулманова, персональная пенсионерка из гор. Ташкента Т. Ибрагимова, инженер Андиканского гидролизного завода Э. К. Иванова, старший офицер штаба Туркестанского военного округа Е. Д. Ильина, руководитель тракторно-полеводческой бригады совхоза «Ринтан» Ферганской области Б. Кадырова, руководитель тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Кирова Янги-Юльсского района Ташкентской области А. Д. Полонина, начальник обогатительной фабрики Нигичинского рудоуправления Самаркандской области Е. Р. Пойбойнова, секретарь ЦК КП Узбекистана З. Р. Рахымбаева, главный инженер Бухарской швейной фабрики Е. А. Ходякина, доярка колхоза имени Сталина Туркестанского района Хорезмской области Л. Цой.

Большой группе женщин вручается ордена «Знак Почета» и медали «За трудовую доблесть».

От имени награжденных выступают бригады колхоза «Ленинград» Янги-Кураганского района Андиканской области А. Рахимова, персональные пенсионеры Ш. Ф. Гаибжанова и О. В. Лукина, работница пришевохоза Туркестанского района Ташкентской области В. И. Тазова, аппаратчица Ташкентского лакокрасочного завода Х. Умарова, старший зоотехник Андиканского областного управления сельского хозяйства Е. Г. Колесникова, руководитель полеводческой бригады колхоза «Москва» Ургучского района Самаркандской области Ч. Шахматов, начальник терлептического отделения Ташкентского военного госпиталя Е. К. Свешникова, директор Ташкентского вечернего университета марксизма-ленинизма А. И. Цибизова, преподавательница Ташкентской музыкальной школы имени Хамзы Р. Г. Шерешевская, старший преподаватель Андиканского педагогического института А. Халбабурова, прокурор Ферганской области Р. Ходжаева, заведующая кафедрой марксизма-ленинизма Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта Н. И. Шульгина и другие. Они выражают благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за неустанную заботу о женщинах-труженицах, говорят о горячем стремлении женщин республик приумножить славу советского многонационального государства, внести достойный вклад в общенародную борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана.

Обращаясь к знатным женщинам республики, Я. С. Насриддинова от имени ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР сердечно поздравляет их с высокими правительственными наградами. Сегодня, накануне 90-летия со дня рождения великого Ленина, говорит она, немало думается, как породила этот зал, замечательный человек труда, успешно претворяется в жизнь гениальные ленинские предначертания о построении коммунистического общества. И мы гордим тем, что женщины, в том числе узбекки, являются активными участницами этого вдохновенного созидания.

Женщины Узбекистана, как и все советские патриотки, безмерно признательны партии и правительству за высокую оценку их труда, за прекрасную, счастливую жизнь, за мудро ленинскую политику сохранения мира на земле. Из глубины своих сердец они шлют благодарность дорогому Ни-



кита Сергеичу Хрущеву за его неутомимую работу на благо народов, горячо приветствуют результаты его поездки в Соединенные Штаты Америки и страны Юго-Восточной Азии, миссию доброй воли, с которой он находится во Франции.

Тов. Насриддинова пожелала награжденным доброго здоровья и

счастья, новых успехов в труде на благо любимой Родины. (УзТАГ).

НА СНИМКЕ: Председатель Президиума Верховного Совета УзССР Я. С. Насриддинова вручает орден Трудового Красного Знамени звеньевой колхоза «Коммунизм» Сталинского района Андиканской области Рахиле Бабаракимовой.

Фото А. Палехова.

Гостя желанная, да хозяйева нерадивые

Песмотря на пасмурную погоду, во всем чувствуется приближение весны. Как желанную гостью встречают ее в передовых колхозах и совхозах Бухарской области.

В сельхозрайонах «Октябрь» Каракульского района, «Коммунизм» Рометанского района, «Бухара» Кызл-Тепинского района, совхоза «Аган» и ряде других хозяйств вся техника, сельскохозяйственный инвентарь в порядке. Внесено на каждый гектар по 8—10 тонн местных удобрений. Запасены семена. Отведены карты для квадратно-гнездовой сева, подготовлены посевные экипажи. Завершены предпосевные работы. Сейчас разрабатываются чили, идет планировка полей.

Но так обстоит дело далеко не везде. В некоторых районах, во многих хозяйствах допускается ничем не оправданная медлительность, упущаются лучшие сроки предпосевных работ. В колхозах Шафранского и Навоийского районов низки темпы

заготовки местных удобрений, планировки полей, полевых, подготовки техники. В колхозах имени Жданова Шафранского района, имени Ахунбаева Бухарского района остаются нераспаханными углы, обочины карт, не заравнивают после полива оклады.

Повышение температуры в условиях Бухарской области сопровождается ветрами. Это вызывает подсыхание почвы, реставрация солей. Сейчас важно как можно быстрее разравнивать чили и мобилизовать почву для закрытия влаги. Так и поступают передовые хозяйства. А вот в Пешкуском, Кызл-Тепинском, Рометанском, Гиждуванском районах эти работы организованы плохо.

Успех посевной во многом будет зависеть от состояния техники. Если машины хорошо подготовлены, можно быстро и качественно провести сев.

Старательно трудятся коллективы центральных мастерских совхоза «Аган». Еще в феврале был завершен ремонт техники. Все машины исправны, снабжены комплектами запасных частей. Механизаторы готовы хоть завтра вывести посевные агрегаты в поле. К сожалению, этого не могут сказать еще во многих хозяйствах Бухарской области. Не готово к работе около 150 пропашных тракторов, более 100 сеялок, много плугов, борон и другого инвентаря.

В Свердловской РТС находится на ремонте 23 пахотных и пропашных трактора, несколько десятков сеялок и культиваторов. Это техника колхозов имени Навои, имени Кирова, «Коммунизм», которую только доставили в мастерские РТС. Весна уже на дворе, а когда будет закончен ремонт, директор станции Т. Ким сказать не может. Мастерские работают с перебоями.

Отстаёт с ремонтом техники Вабкентский район, в особенности Пешкуский район. Плохо обстоит дело с подготовкой машин и другими предпосевными работами в ряде колхозов Шафранского района. Вот, например, сельхозрайон имени Тальмана. В прошлом году она не выполнила план хлопкозаготовки, урожайность составила менее 14 центнеров с гектара. Это результат пренебрежения техникой, плохими способами возделывания хлопчатника. Но прошлогодние уроки, видимо, не пошли впрок руководителям колхоза. Об этом говорят факты. Не отремонтировано еще восемь пахотных и пропашных тракторов, не спланированы и не укуплены карты, предназначение под квадратно-гнездовой сев. В некоторых бригадах до сих пор не завершены пахота и промывные работы.

На собрании выступила секретарь ЦК КП Узбекистана З. Р. Рахымбаева.

В работе собрания приняли участие члены бюро ЦК КП Узбекистана М. А. Абдуразаков, А. А. Алимов, Р. Г. Гуламов, Г. Ф. Наймуллин, Я. С. Насриддинова, Ф. Н. Титов, кандидат в члены бюро ЦК КП Узбекистана И. П. Бурмистров.

В принятой собранием резолюции намечены конкретные меры усиления идеологической работы, мобилизации трудящихся города на успешное выполнение социальных обязательств по досрочному выполнению семилетнего и народнохозяйственного плана 1960 года.

воинской РТС, где директором Т. Муртафулов, а главным инженером Т. Сидыков. Но это показное благополучие, Сводки не отражают действительного положения дел. Особенно плохо с качеством ремонта техники. Когда стали проверять, то выяснилось, что требуется повторный ремонт двух тракторов колхоза «Бухара». Все шесть тракторов колхоза «Кызыл Октябрь» после ремонта в РТС имеют дефекты. Однако эти факты почему-то не беспокоят руководителей станции.

На базе Кытарской РТС мы видели только четыре трактора, находящихся в ремонте. Между тем в колхозах еще много неподготовленной техники. Например, в сельхозрайоне имени Ахунбаева пытаются ремонтировать машины собственными силами. Не достаточно запасных частей, оборудования, а РТС не помогает. Не хватает в колхозе и трактористов. Имеются 23 «универсала», но семь из них некому возить.

Кенимекский совхоз «Гигант» засеял более 4.300 гектаров хлопчатником. Почти все посевы будут обрабатываться в двух направлениях. Подготовлено 400 членов посевных экипажей, обучается 40 механиков-водители хлопкоборочных машин. Присутствия к ремонту и подготовки первые шесть хлопкоборочных агрегатов. Это хорошо. Но дирекция не смогла планомерно организовать работы. Этим и объясняется, что до сих пор отремонтировали еще не все пропашные тракторы, плуги и культиваторы.

В ряде районов области не готовятся к севу кукурузы. В Кызл-Тепинском, Каганском, Гиждуванском районах не отремонтированы сеялки, не закончен отвод земель под квадратно-гнездовой сев кукурузы и жужгары. Только на половине пахотной отбиты углы. А ведь запоздание с севом этих культур может помешать получению двух урожаев.

Хлопководители своевременно подготовили необходимое количество семян для сева. А вот с завозом их в колхозы не готовятся. Многие районы и не начали до сих пор вывозку семян.

На больших площадях хлопок в этом году нужно собирать машинами. Предстоит не только отремонтировать, но и восстановить большое количество хлопкоборочных агрегатов. Между тем к этой работе, кроме совхоза «Гигант», еще нигде не приступали.

Хлопкоробы Бухарской области взяли на второй год семилетки большого областного значения. Выполнение его во многом зависит от успеха весенних работ. Необходимо немедленно принять решительные меры для исправления серьезных недостатков в подготовке к посевной.

Рейдовая бригада «Правды Востока»: В. НАРБАЕВА — депутат Верховного Совета Узбекской ССР, З. ШАДЬЕВ, Д. ШАКИРОВ, Б. ШАДЬЕВ — трактористы, А. Юлдашев механик-водитель хлопкоборочной машины, И. АЙРАМОВ — заслуженный агроном республики, Т. ХАЛОВ — механик, С. МАДАМИНОВ — депутат Каганского райсовета, Р. АЙЧУРИН и Т. БАЗАРОВ — агрономы, Д. ШАМУРАДОВ — депутат Кенимекского райсовета, В. ЮН — секретарь парторганизации Бухарской РТС, Т. ГАВБУЛЛАЕВ — заслуженный механизатор республики, А. ЭМ, А. АНДРИХИН, Ю. КРИКОВ — техники-механики, Х. ПОЛИВАНОВ — редактор стенограммы Каганской РТС, В. ТИМАНОВ — топарь, А. СЕРИКБАЕВ — сотрудник Ленинской районной газеты, Л. ИВАНЧИКОВА — нормировщица, М. ФИЛИПОВ — секретарь парторганизации центральных мастерских совхоза «Аган», Р. АСЛАНОВ — бригадир механиков, Р. ХАМРАЕВ, Ю. КАМАЛОВ, К. РАХМУТУЛЛАЕВ — слесари, М. АЙРАМОВ — помощник бригадиров механика, Г. КРАЮВСКИЙ — корр. «Правды Востока». Всего участвовало в рейде 57 человек.

Доходить до каждого человека

Позавчера состоялось собрание актива Ташкентской городской партийной организации. Оно было посвящено обсуждению постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». С докладом выступил первый секретарь горкома КП Узбекистана К. Муртазев.

В докладе и выступлениях подчеркивалось историческое значение постановления ЦК КПСС, в котором намечена широкая программа идеологической работы в период развернутого строительства коммунизма.

В свете задач, выдвинутых Центральным Комитетом КПСС, докладчик и выступавшие говорили о состоянии идеологической работы в городе, о накопленном опыте, о серьезных недостатках, которые еще имеются в пропаганде, политической агитации.

Партийная пропаганда — решающая область идеологической работы. В сети политического просвещения городской партийной организации в настоящее время охватывается более 60 тысяч человек. В нынешнем учебном году значительно возросло число кружков по изучению истории КПСС. Более 11 тысяч человек занимается политическим самообразованием. Пропагандистскую работу ведет свыше трех тысяч человек.

Большая пропагандистская работа развернулась в городе в связи с приближающимся 90-летием со дня рождения В. И. Ленина и поездкой Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в США, страны Юго-Восточной Азии и во Францию. Пропагандисты, лекторы, агитаторы проводят на предприятиях, стройках, в учреждениях лекции, доклады, беседы по этим вопросам. Тысячи рабочих с гордостью несут ленинскую трудовую вахту.

Главное в политическом просвещении — его действительность. В пример ставятся кружки, пропагандисты которых добиваются творческого усвоения марксистско-ленинской теории, умения применять ее в практической деятельности. В числе таких кружков по истории КПСС, которым руководит секретарь партийного комитета Ташкентского комбината А. К. Сергеева, экономический кружок, где пропагандистом главный инженер окскаванского завода В. А. Нечипоренко, и другие.

Директор обшувной фабрики № 1 Ш. Тамухитдинов рассказал о том, как руководители и инженер-

но-технические работники предприятия повышают уровень своих экономических знаний. Занятия в экономическом семинаре способствуют развитию творческой активности слушателей.

Вместе с тем в докладе и выступлениях приводились примеры, говорящие о низком идейном уровне занятий, лекций, о далеко еще недостаточном размахе пропаганды и агитации ее от жизни. Например, на работе имени Октябрьской революции занятия в отдельных кружках по истории КПСС часто прерываются при визите или случае болезни, насех, длится не более 20 минут. В экономическом кружке «Эгоспроинста» с начала учебного года проведено всего... одно занятие.

На предприятиях и стройках экономической учебы охватывало всего лишь девять тысяч человек. В городе не создано ни одного краткосрочного экономического кружка.

Не налажено по-настоящему и политическое самообразование, являющееся основным методом овладения марксистско-ленинской теорией. Многие товарищи, самостоятельно изучая теорию, преподаватели сами себе. В министерствах просвещения, автомобильного транспорта и шоссейных дорог и других организациях в помощь политическому самообразованию организуются циклы лекций, консультации, теоретические собеседования и конференции.

Интересы повышения уровня пропаганды, указывая на выступления, требуют всемерного улучшения работы с пропагандистами.

Секретарь парткома текстильного комбината А. К. Сергеева говорила о том, какое огромное значение для усиления воспитательной работы в массах имеет непосредственное участие руководящего актива в пропаганде. Это помогает нашим кадрам глубже изучить производство, жизнь, доходить до каждого человека.

Руководитель семинара пропагандистов Кировского района партии В. П. Калкин считает необходимым усовершенствовать практику организации методической помощи. Важно, чтобы в состав слушателей семинаров входили пропагандисты однородных предприятий, что позволит лучше овладеть семинарские занятия с практическими задачами.

Собрание партийного актива Ташкента

Всесторонне анализировалось состояние массово-политической работы. За последнее время многие партийные организации шире используют такие доходчивые и гибкие формы агитации, как беседы, чтения, вечера вопросов и ответов, дискуссии и многие другие. Но, как отмечалось на собрании, уровень политической агитации еще не отвечает требованиям, выдвинутым в постановлении ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Сталинской области». Основным недостатком в политической агитации — узость сферы ее влияния, отрыв от жизни. Неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа по месту жительства населения. Большинство агитпунктов Ташкента свернуло свою деятельность.

Секретарь Кировского района партии В. Усманов указал, что руководящие работники, ученые, деятели литературы и искусства обязаны систематически вести политическую работу в тех доминирующих махаллах, где они проживают.

Собрание уделило большое внимание задачам дальнейшего усиления идейно-политического воспитания молодежи. Более 15 тысяч юношей и девушек участвуют в сети комсомольского политпросвещения, университетских клубов. Многие повышают свои знания в школах рабочей молодежи, на заочных отделениях вузов и техникумов. Растет трудовая активность молодежи. Вместе с тем выдвигались указания на необходимость отношения некоторых из них к труду, учебе, на факты аморального поведения.

Секретарь горкома комсомола Н. Е. Барков отметил недостаточное внимание ряда партийных организаций, в частности парткома «Ташкентстальмаша», к подбору пропагандистов для комсомольского политического просвещения.

Писатель Гафур Гулям и заведующий кафедрой марксизма-ленинизма института иностранных языков К. Хасанов ознакомились на вопросах воспитания трудящихся в духе социалистического интернационализма.

Асхат Зиганшин — командир отважных

РАССКАЗ ОБ ОДНОМ ИЗ ЧЕТВЕРКИ ГЕРОЕВ

Весь мир продолжает говорить о беспримерном в истории мореплавания 49-дневном дрейфе по бушующим волнам океана молодых советских воинов Асхата Зиганшина, Филиппа Поплавского, Анатолия Крючковского и Ивана Федотова. Они продемонстрировали высокое мужество, дух коллективизма, несгибаемую

волю. Они вышли победителями в борьбе со стихией. Позавчера столица нашей Родины — Москва торжественно встретила мужественных сынов нашего народа. На этой странице мы рассказываем о командире героического экипажа младшем сержанте Асхате Зиганшине.

ЛИРИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ

ОБЫКНОВЕННЫЙ, СОВЕТСКИЙ...

Деловито постукивает, шумит, будто живет самостоятельной жизнью этот маленький уличный аппарат. Четыре тире, тире-точка, тире... «ШНТ» — Шентала...

— Я Шентала, — быстрым, уверенным перестуком отвечает областному центру дежурная телеграфистка Шарафат Галева.

— Примите срочную телеграмму. И бежит, накручивается на барабан нескончаемая бумажная лента. Расшифровываются, заносятся в бланки десятки необычных, взволнованных слов.

— Мама! — зовет курьершу Марию Соловьеву звонкозвонящая Шарафат. — Скорее, Мама! Новые телеграммы Зиганшину. И от меня передай привет Рахимзяну и Хатыме.

Шарафат, забывшая сегодня об оденном перерыве, тоже выходит на залитую солнцем сельскую улицу. Она спешит, но невольно замедляет шаг на углу, на столбе укреплен громкоговоритель. Опять из Москвы по радио передают вести о четверых отважных, во главе которых был Асхат Зиганшин. Тот самый Асхат, с которым она училась в одной школе, виделась, говорила.

А ведь там, на далеких островах Курильской гряды, два месяца назад тоже сутками выстукивали морзянку усталые радисты. Напряженно вслу-

И вот мы в Шентале, чтобы узнать у родных и знакомых, как же помнят они Асхата, как воспитались в нем те черты характера, те качества, которые так ярко проявились в беспрецедентном дрейфе. Мы проводим вечер в дружной, работающей семье конюха пункта «Заготзерно» Рахимзяна Зиганшина, толкуем со спокойным, вздумчивым человеком — директором шенталинской школы Борисом Николаевичем Кафидовым, с друзьями Асхата по учебе и работе. И постепенно из их рассказов все ярче вырисовывается облик вожака славной четверки...

Вот маленький Асхат с братом Михаилом, как зовут все Мавулюмзяна, рвет на лесной опушке траву для коровы. Трава не поддается, режет руки, но Асхат со слезинками в глазах упорно дергает и дергает зеленые крепкие пучки: ведь надо помочь брату... Потом, во время учебы на механизатора, он частенько грузит на железной дороге мешки с мукой, дрова, доски. Нелегко достаются эти первые рубль, но зато, как приятно прийти к ним к матери!

— Возьми, энци, тебе же трудно с такой семьей.

Приходит Асхат чуть позже к друзьям, собравшимся неподалеку от села на облюбованной ими полянке, объясняет им свое опоздание

всех его колбасы и пироги, а у Асхата, довольного похвалой Бориса Николаевича, весело блещат глаза. Младшей Асхат ходил ловить пестряки вместе с Женей Исавкиным, Валей Плехановой и другими друзьями на маленькую речушку Тарханку. Став постарше, он часто уезжал летом на велосипеде за 25 километров на Черемшан. Страстный рыбак, он никогда не возвращался оттуда с пустыми руками. И, наверное, во время безуспешных попыток поймать хоть что-нибудь на самодельную блесну с баржи в кипящем от плавящегося океана не раз вспоминался ему знакомая речка, удачливое место возле кустиков ивы, теплое летнее утро...

Это было? Конечно же, было. Вылся тихо у ног Черемшан... Самодельная леща застыла: Беспощаден и скуп океан. Прямо в лодку летели

к Бомбару Стан резвые рыб-летуны. Здесь — не жди океанского дара. Нет надежды на легкий улов.

Шентала, черемшанские были... Все бывает в солдатской судьбе. «Далеко от тебя мы уплыли, Но вернемся, вернемся к тебе!»

Американский авианосец «Бирсард» высадил смельчаков на гостеприимную сан-францисскую землю. Первые интервью, встречи с первым советским человеком — соотечественником, радостная, охватывающая восторгом приветствия Никиты Сергеевича Хрущева...

— Знаете ли вы сами, какие вы люди? — воскликнул американский журналист.

— Обыкновенные, советские! — ответил Асхат Зиганшин.

Да, обыкновенные, советские! Эти два слова нам часто доводилось слышать и от шенталинцев, хорошо знавших Асхата.

В районном военкомате нам рассказали о молодых солдатах и сержантах, которые так же честно, как он, несут военную службу. В средней школе и в училище механизации сельского хозяйства назвали фамилии ребят, которые так же упорно овладевали знаниями, лобот труд. А в районном Доме культуры наше внимание привлекла обитая бархатом доска, на которой помещены портреты шенталинцев — Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда. Это старшина Григорий Гурьянов, сержант Григорий Кузнецов, ветврач Михаил Пугин, свиноводка Екатерина Левикова, доярка Татьяна Малолеткова...

Да, немало уже Шентала Героизма примеров дала! И с героями славными в ряд Встал по праву Зиганшин Асхат.

Ю. КУЗЬМЕНКО.
Спец. корр. «Волжский коммуны».



Члены колхоза «Марс» Шенталинского района комбайнер Хабдрахман Тухватуллин (слева), агроном Хайдар Ханимов и помощник бригадира тракторной бригады Хадый Юнусов, работающие вместе с отважным земляком в колхозе до ухода его в армию. Фото А. Тихомирова.

Строки из писем

Асхат Зиганшин часто писал письма на родину — своим родным, школьной подруге Вале Плехановой, принимающим в разных местах друзей. В этих бесхитростных солдатских письмах хорошо видна обстановка его жизни на Дальнем Востоке, его отношение к воинской службе.

С разрешения адресатов мы публикуем выдержки из ряда писем воина-героя.

Здравствуй, Валя! Из письма я узнал, что ты живешь как всегда, ходишь в школу. Это хорошо, что ты учишься — очень важно закончить десятилетку.

Здесь я живу на восемь часов раньше, чем вы. Вы ложитесь спать, а мы уже встаем. Так что и Новый год мы встретим раньше. Сегодня я ходил в лес, срубил елку. Мы поставили ее у себя в казарме, и скоро начнется наш скромный праздник.

29 ноября 1958 года.

Здравствуй, Валя! Из письма я узнал, что ты живешь как всегда, ходишь в школу. Это хорошо, что ты учишься — очень важно закончить десятилетку.

Здесь я живу на восемь часов раньше, чем вы. Вы ложитесь спать, а мы уже встаем. Так что и Новый год мы встретим раньше. Сегодня я ходил в лес, срубил елку. Мы поставили ее у себя в казарме, и скоро начнется наш скромный праздник.

Поздравляю тебя с Новым годом. 23 декабря 1958 года.

Здравствуй, Валя! Прими от меня мой горячий курортский привет и массу самых наилучших пожеланий. Я письмо твоё получил. Только уж слишком мало написала, наверное, покачала головой.

Служба моя идет хорошо, продолжаем учиться. Показатели у меня неплохие, хотя порой приходится и трудновато.

Погода в последние дни здесь стала лучше, а до этого были сильные бураны и ветры. 28 января 1959 года.

ИЗ ДОКУМЕНТОВ

Похвальный лист

МЛАДШЕМУ СЕРЖАНТУ ЗИГАНШИНУ АСХАТУ

За успехи в боевой и политической учебе и безупречную службу в рядах Вооруженных Сил Союза ССР награждаю вас похвальным листом.

Выражаю уверенность, что вы и впредь будете служить примером добросовестного исполнения своего патриотического долга перед нашей великой Родиной — Союзом Советских Социалистических Республик.

Командир отряда.

Учащиеся шенталинской средней школы, в которой учился Асхат Зиганшин, — Карим Габдуллин, Марат Ахметшин и Махтара Гильманова — изучают путь дрейфа отважной четверки. Фото А. Тихомирова.



ИЗ ДОКУМЕНТОВ

ГРАМОТА

В честь 41-й годовщины Советской Армии и Флота настоящей грамотой награждается курсант Зиганшин Асхат за отличные показатели в боевой и политической подготовке и примерное соблюдение воинской дисциплины.

Командир части.

ПОЛОСА ПОДГОТОВЛЕНА РЕДАКЦИЕЙ КУЛЬБЫШЕВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «ВОЛЖСКАЯ КОММУНА»

Мы выполнили свой солдатский долг

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ НА ВУНОВСКОМ АЭРОДРОМЕ)

По-русски горячо, с распростертыми объятиями встретили москвичи отважных воинов Асхата Зиганшина, Филиппа Поплавского, Анатолия Крючковского, Ивана Федотова.

Многолюдно было на Внуковском аэродроме. Сюда пришли юноши и девушки — сверстники отважных воинов, представители партийных, общественных и молодежных организаций, воины Советской Армии, рабочие и служащие.

Среди встречающих были послы Соединенных Штатов Америки в СССР Луэллиан Е. Томпсон и сотрудники американского посольства.

На аэродроме в честь возвращения славных сынов советского народа состоялся митинг.

Асхата Зиганшина, Филиппа Поплавского, Анатолия Крючковского, Ивана Федотова сердечно приветствовал председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Бобровников.

Мы, москвичи, как и все советские люди, сжалились над вами, Бобровников, гордимся и восхищаемся вашим мужеством и беспримерной отвагой, проявленными в борьбе с силами стихии. Чувства восхищения всего нашего народа ярко выражены в приветственной телеграмме, направленной вам Никитой Сергеевичем Хрущевым.

От имени москвичей тов. Бобровников пожелал вам крепкого здоровья и отличных успехов в дальнейшей службе в рядах Советской Армии на благо Родины.

С теплыми словами приветствия и благодарности обращаются помощник начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота по комсомольской работе Герой Советского Союза подполковник А. В. Маркитин, секретарь Московского городского комитета ВЛКСМ А. А. Сосин.

Раздаются горячие аплодисменты, когда к микрофону подходит младший сержант Асхат Зиганшин. Его речь звучит горячо и проникновенно:

— Трудно говорить, когда душа и сердце переполнены волнующими чувствами и огромнейшей радостью по случаю возвращения на нашу Советскую Родину.

Прежде всего хочется сердечно поблагодарить Коммунистическую партию, ленинский комсомол, нашу родную армию за то, что они хорошо воспитывают советскую молодежь, учат ее не бояться трудностей, горячо любить свою Родину, быть всегда верным своему народу.

Передаю сердечное солдатское спасибо товарищу Н. С. Хрущеву за большую заботу о советских людях, Асхат Зиганшин сказал:

— Там, в океане, в долгие дни дрейфа нити из нас и не думал, что произошло что-то необычайное. Мы выполняли свой солдатский долг, несли воинскую службу. Мы делали и поступали так, как поступил бы любой советский человек. Мы любим свою прекрасную страну, ее славное прошлое, героическое настоящее. Эта любовь помогла нам бороться со стихией, преодолевать невероятные трудности.

ГОВОРЯТ ЗЕМЛЯКИ

Добрые всходы

Передо мной — «личное дело» бывшего ученика шенталинской средней школы Асхата Зиганшина. Оценки за все годы учебы отличные по физике, черчению, математике, хорошие по другим дисциплинам, радио «стрелки».

Поведение — за образцовое поведение в лыжном агитпоходе и активное участие в школьных вечерах.

А вот характеристика, составленная классным руководителем сдвоенного класса: «Подвижный, физически развитый мальчик, комсомолец, способный ученик. Тетради ведет аккуратно, но геометрии. Увлекается рисованием, участвует в художественном кружке. Много рисунков его было на выставке».

Да, таким и был в годы учебы наш Асхат — крепким, выносливым, способным, не привыкшим легко менять свои привычки.

Сейчас, когда мы знаем уже много подробностей беспрецедентного дрейфа по Тихому океану четверки отважных советских воинов во главе с Асхатом Зиганшиным, мы, педагоги школы, с радостью видим в его характере черты, которые, в меру своих сил, стараемся воспитывать в школьниках, — настойчивость в достижении цели, дух коллективизма, скромность.

Асхату, по национальности татарину, трудно давались тонкости русского языка. И он стал активным читателем двух библиотек, много занимался самостоятельно, продолжал изучать грамматику русского языка и тогда, когда школьный курс подошел к концу. Асхат — отличный велосипедист и лыжник. Помню, во время наших лыжных прогулок далеко не каждый школьник решался съехать по силону, где смело пролазил путь Зиганшин. Он не боялся холода, никогда ничем не болел.

Не раз мне приходилось замечать, как тактично, по-дружески относился Асхат к девушкам. Много можно было бы привести случаев, когда он показывал себя настоящим товарищем.

В эти дни наших школьников с громадным интересом читают и слушают все, что касается подвига земляка и его сослуживцев. В первой и второй сменах мы провели торжественные линейки, посвященные подвигу четырех героев-столбов. Оформили стенд материалов на эту тему, готовим отрядные сборы.

Учащиеся дают слово во всем брать пример со своего старшего товарища Асхата Зиганшина, служить Родине так же честно, как он.

Б. КАФИДОВ.
Директор шенталинской средней школы.

Это воодушевляет

В эти дни мне часто приходится рассказывать колхозникам о своем друге Асхате Зиганшине. До призыва в Советскую Армию он работал у нас трактористом.

Весенний сев уже подошел вплотную, но у нас в колхозе было не все в порядке с подготовкой семян. Асхат пришел в правление, попросил поставить его трактор на очистку семян. На другой же день от двигателя трактора стали работать зерно-

очистительные машины. За короткий срок он подготовил к севу 800 центнеров семян пшеницы.

Начался весенний сев, и с первых дней Зиганшин перевыполнил нормы выработки. Особенно большое упорство проявил он на выращивании кукурузы.

К середине лета Асхат ирландским колхозом был переведен на трактор «ДТ-34» № 73. Мы с ним посменно работали на этом тракторе, убирали хлеб, готовили почву под урожай будущего года. Он очень серьезно относился к работе, охотно помогал колхозникам Тухватуллину, Асхату часто уезжал после работы на велосипеде домой, но уже на рассвете всегда был на месте.

Сейчас опять близится горячая страдная пора. Колхозники хотят провести осенний сев так, чтобы осенью собрать по 16 центнеров зерна с гектара. Для этого у нас отремонтирована техника. И тот трактор, на котором работал Асхат, также отлично подготовлен и весеннему севу. На нем сейчас работает лучший тракторист колхоза Григорий Филиппов.

Замечательный подвиг нашего Асхата и его друзей зовет нас к новым трудовым успехам. И мы их обязательно добьемся.

Х. ЮНУСОВ.
Тракторист колхоза «Марс».

3
СТР.

Четверг, 31 марта 1960 г.



ИЗ СНИМКОВ, ПОСТУПИВШИХ НА ФОТОКОНКУРС. «Их манят дальние походы...» Фотохудожник инженер института «Узгипрошахт» Олег Охотников.

Со всех концов республики

Клуб английского языка

АНДИЖАН, 30 марта. (Корр. «Правды Востока»). Следуя примеру школьниц Новосибирской области, ученики анджанской средней школы № 2 организовали клуб английского языка. Они занимаются переводом с английского языка, изучают разговорную речь.

Члены клуба изготовили плакаты с высказываниями классиков марксизма-ленинизма и выдающихся писателей о важности изучения иностранных языков, выпустили несколько номеров стенограмм «Спутник» на английском языке. Недавно была подготовлена на английском языке одна-единственная книга.

Анджаниские школьницы — члены английского клуба — заехали в переплетку с учащимися багшанской школы (Новосибирская область) и с одной из школ № 112 города Москвы.

Миллионы рублей на культурное строительство

ТЕРМЕЗ, 30 марта. (Корр. «Правды Востока»). Быстро растет сеть культурно-просветительных учреждений в Денауском районе.

Недавно денанусцы разработали трехлетний план строительства культурно-просветительных учреждений. С 1960 по 1963 год будет построено 25 библиотек, 14 клубов и столько же летних кинотеатров. Колхозы выделяли для этих целей почти тринадцать миллионов рублей.

Новый совхоз

САМАРКАНД, 30 марта. (Корр. «Правды Востока»). За городом вблизи реки Сиаб создан новый крупный свиноводческий совхоз. Раньше тут был небольшой откормочный пункт Самаркандской области.

Новый совхоз займется откормом молодяка, завозимого из других хозяйств области. В качестве кормов будут использоваться отходы пищевых предприятий и столовых города.

Совхозу выделены для откорма 15 тысяч порослят двух-трехмесячного возраста. До конца года хозяйство даст свыше 13 тысяч центнеров мяса.

В Катта-Бугане в ближайшее время будет создан второй такой же свиноводческий совхоз.

Еще один родильный дом

В Юканде открыт еще один родильный дом, сооруженный по последнему слову медицинской науки. При нем — женская консультация.

В родильном доме — около ста врачей, акушеров и медицинских сестер. В день открытия нового медицинского учреждения родились восемь девочек и три мальчика.

В. СЕНТЯБРЬ.

Прием министром обороны СССР отважных воинов

30 марта министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский принял возвратившихся на Родину прославившихся советских воинов — младшего сержанта А. Р. Зиганшина, рядовых Ф. Г. Поплавского, А. Ф. Крючковского и И. Е. Федотов.

В теплой беседе отважные воины рассказали о трудностях, которые им пришлось пережить в течение 49 дней дрейфа на самоходной барже Т-36. Они говорили о тех главных силах, которые помогли им перенести выпавшие на их долю испытания, — о высокой сознании ответственности перед любимой Родиной, о политической закалке, полученной ими в армии, о воинской дисциплине, о чувстве товарищества, крепкой дружбе.

Отвечая на вопросы министра, члены экипажа тепло отозвались об американских моряках, спасших их, о внимании и заботе, которыми они были окружены на авансезе «Кирсардж».

Маршал Малиновский поблагодарил воинов за мужество, отвагу и твердость духа, сердечно поздравил их с награждением орденом Красной Звезды и пожелал им доброго здоровья, дальнейшего успеха в боевой и политической подготовке.

В заключение министр обороны СССР вручил т. Зиганшину, Поплавскому, Крючковскому и Федотову памятные подарки.

(ТАСС).

ЗА ШАХМАТНУЮ КОРОНУ

Итак, счет матча после семи партий — 5:2 в пользу рижского гротмейстера М. Таля. Сухие цифры, конечно, не могут раскрыть целую гамму шахматных переживаний и настроений, которые царят по вторникам, четвергам и субботам в Московском театре имени Пушкина. Об этих настроениях стоит поговорить. Они связывают воедино участников соревнования на первенство мира по шахматам с десятками тысяч зрителей, которые с неослабевающим вниманием следят за развитием крупнейшего шахматного единоборства.

Приверженцы чемпиона мира Ботвинника в промежутке между второй и пятой партиями считали свои позиции невыгодными. И не без основания. В этих четырех встречах Ботвинник показал тончайшее понимание дебютной стратегии, уверенно и гибко вел свой корабль по бурному волнам шахматного океана. И все же достигнуть цели не удалось. Поражительная сила сопротивления молодого гротмейстера Талья, находчивость в защите каждый раз спасали его от, казалось бы, неминуемого поражения.

В двух выигранных партиях (первой и шестой) 23-летний Михаил Таль превратил перед московскими зрителями как волшебник шахматной мысли. Он молниеносно анализирует самые сложные варианты и в большинстве случаев видит на один ход дальше своего противника. Так получилось и в шестой партии, когда рижский гротмейстер после красивой жертвы фигуры сделал внешне отчетливо безобидный, но чрезвычайно результативный 26-й ход — моментально решивший исход борьбы в пользу претендента.

Осталась позади одна четверть соревнования. Но главное генеральное сражение еще впереди. Великий талант и спортивный задор Талья, но велика и воля опытного чемпиона мира к дальнейшей борьбе. Тот, кто, однажды потеряв шахматную корону, вновь вернется (это сделали в истории шахмат только Ахедин и Ботвинник), не может отступить перед неудачами, даже если они оказались столь чувствительными, как на старте нынешнего матча. Старые гротмейстеры вспоминают, что в 1933 году в пединске М. Ботвинника с тогдашним вторым шахматистом мира С. Флором счет после шести партий был также 4:2 в пользу Флора. Однако в следующих шести встречах Ботвинник сумел восстановить равновесие и свести трудное соревнование вничью.

Но не будем сейчас забегать вперед. Любителям шахматного искусства предстоит еще быть свидетелями волнующей борьбы двух талантливых представителей советской шахматной школы.

Я. РОХЛИН.
Международный арбитр по шахматам.

Флаг спущен

Закончилась продолжавшаяся четыре дня первая республиканская спартакиада летних спортивных школ органов народного образования. В ее программу входили соревнования по трем видам спорта — баскетболу, волейболу, легкой атлетике. Как уже сообщалось, среди легкоатлетов первенствовали представители столицы республики. Составление волейболистов также принесло победу юным ташкентским спортсменам. А вот в состязаниях у баскетбольных цитов им пришлось уступить первенство. Звания чемпионов спартакиады завоевали баскетболисты Ташкентской области и Коканды.

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

Закончилось личное первенство Хорезмской области по шашке. Чемпионы области: Раймбаев, Назымов и Курганов (Ургенч), Рузметов и Курьязов (Ханкентский район), Табиев (Хазараспский район).

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА В ТАШКЕНТЕ

На стадионе «Пахтакор» состоялась товарищеская встреча хозяев поля с футболистами алма-атинского «Кайрата». Состязание закончилось победой гостей со счетом 5:1.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЛЕКТОРИЯ

ул. «Правды Востока», 4
1/IV в 19 ч. 30 м.
ЛЕКЦИЯ
«Ленин и теперь живые всех живых (литературная композиция).
Лектор — В. Д. Петров.

ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

объявляет прием в аспирантуру в 1960 году по специальностям:

С отрывом от производства: строительная механика, экономика и организация железнодорожного транспорта, трение и износ в машинах, физика твердого тела, механика, эксплуатация железных дорог (организация грузовой и коммерческой работы).

Без отрыва от производства: экономика и организация железнодорожного транспорта, тепловозы, трение и износ в машинах, эксплуатация железных дорог (организация грузовой и коммерческой работы).

В аспирантуру с отрывом от производства принимаются лица не старше 35 лет, имеющие законченное высшее образование, двухлетний и выше опыт практической работы после окончания вуза по профилю избранной научной специальности и проявившие способность к научной деятельности. В аспирантуру без отрыва от производства принимаются граждане до 45 лет.

Поступающие в аспирантуру экзаменуются по специальной дисциплине, истории КПСС и одному из иностранных языков в объеме программы для вузов.

Заявления о приеме в аспирантуру подавать на имя начальника института с приложением: нотариально заверенной копии диплома об окончании вуза и выписки из зачетной ведомости, характеристики с последнего места работы, автобиографии, личного листа по учету кадров с фотокарткой, опубликованных научных работ, сведений об изобретениях, опытно-конструкторских работах и отзывах о них (лица, не имеющие опубликованных научных работ, представляют научные рефераты), выписки из трудовой книжки, заверенной по месту работы, справки о состоянии здоровья с указанием о возможности обучения в аспирантуре.

Аспиранты, обучающиеся с отрывом от производства, обеспечиваются стипендией в размере получаемого основного должностного оклада, но не выше 1.000 рублей в месяц, пользуются ежегодно каникулами продолжительностью два месяца. Инородные обеспечиваются общежитием.

Прием заявлений до 1 июня. Вступительные экзамены — с 15 июня.

Заявления направлять по адресу: г. Ташкент-45, ул. Обороная, 1.

Проводят традиционные вечера встречи с окончившими школу:

ШКОЛА № 135 (ул. Школьная, 4)
2 апреля в 7 ч. вечера
ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 13 (ул. Текстильная, 7)
2 апреля в 7 ч. 30 м. вечера

На экраны

Отверженные — «ВАТАН» (1-я серия, в 1 ч. дня), 2-я серия (днем и вечером).
Заре настречу — им. С. РАХИМОВА, «ИСКРА», «УЗБЕКИСТАН», «СПУТНИК» (днем и вечером).
«Нормандия — Неман» — им. НАВОИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «50 ЛЕТ КОМ. СОМОЛА».

НАРОД ФРАНЦИИ ВСТРЕЧАЕТ ХРУЩЕВА, КАК ВСТРЕЧАЮТ ГЕРОЕВ. Мощная демонстрация против расистов

ВОСТОРЖЕННЫЙ ПРИЕМ

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Американская печать уделяет значительное внимание пребыванию Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева во Франции. Газеты и информационные агентства ежедневно публикуют пространные сообщения о ходе этой поездки, о приеме, оказываемом Н. С. Хрущеву французами.

Хотя некоторые корреспонденты пытаются преуменьшить восторженный характер приема, оказываемого высокому советскому гостю французским народом, они не могут скрыть то американских читателей, что этот визит вызвал энтузиазм у широких масс во Франции. Журнал «Юнайтед стейтс энд Уорлд рипорт» признает, что «Париж оказал Хрущеву дружеский прием», а корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» в сообщении из Марселя передает, что «Юго-Восточная Франция «встречала премьера Хрущева, как встречают героев».

Оценивая политическое значение визита Н. С. Хрущева во Францию, газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что заявления Хрущева во Франции в сочетании с делами СССР, «несомненно, произведут огромное впечатление во всем мире. Они привлекают внимание в основном к двум решающим вопросам, которые будут поставлены на совещании на высшем уровне, — к проблемам разоружения и Берлина».

США вооружают японскую армию

ТОКИО, 29 марта. (ТАСС). Соединенные Штаты предоставили вооруженным силам Японии 178 военных кораблей, более 400 самолетов, свыше 700 танков, 100 тысяч тонн патронов и снарядов. Эти данные сообщил сегодня на заседании бюджетной комиссии верхней палаты японского парламента начальник управления национальной обороны Акаги.

Акаги заявил также, что в этом году на вооружение японской армии поступят управляемые снаряды «Тартар» и «Сайдуиндер». Кроме того, в Соединенные Штаты в этом году будет направлена группа военных для обучения применению управляемых снарядов типа «Ника», после чего Япония получит снаряды и этого типа.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНО-АФРИКАНСКОМ СОЮЗЕ

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). «День траура» по жертвам кровавой бойни в Шарпвиле и Ланга, объявленный 28 марта прогрессивными организациями Южно-Африканского Союза, вылился в мощную демонстрацию протеста коренного населения против расистской политики правительства Фервурда.

В Ланга около 50 тыс. человек приняли участие в похоронах африканцев, убитых полицией в прошлой неделе.

Вчера подавляющее большинство африканцев в крупных промышленных центрах страны не вышло на работу.

Во многих районах страны полностью прервано железнодорожное и автобусное сообщение. Чтобы помешать властям перебросить рабочую силу в промышленные центры, африканцы построили баррикады на железнодорожных путях и автомобильных дорогах.

28 марта полиция совершила новый налет на штаб-квартиру Африканского национального конгресса и Трансваальского отделения Индийского конгресса и конфисковала документы.

Комитет африканских организаций в Лондоне направил письма премьер-министру стран содружества наций, в которых призывает их осудить расистскую политику правительства Фервурда на предстоящей в мае конференции премьер-министров содружества.

(ТАСС).

Зам. редактора В. А. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

УПРАВЛЕНИЕ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

при Совете Министров Узбекской ССР в Ташкенте, ОРСы

Анджаниский в г. Анджане, Ферганский в г. Джамашы, Самаркандский в г. Самарканде, Сурхан-Дарьинский в г. Денану

ликвидируются.

Претензии предъявляются в двухнедельный срок со дня опубликования по адресу: председатель ликвидкома УРС «Узгласельстрой» в г. Ташкенте, ул. 1 Мая, 22.

К сведениям руководителей организаций, предприятий, учреждений и граждан! САДСОВХОЗ № 13 «ВОСТАНДИК» (поселок Брив Мулла Востан-дского района)

ПРОДАЕТ САЖЕНЦЫ ВИШНЕВЫЕ в неограниченном количестве. Организациям, предприятиям и учреждениям отпускается на инкассо, а гражданам — за наличный расчет.

Ванслов Рамзибек Назипович, прож. по ул. Переклассовой, 87, возмуждает дело о разводе с Валиевой Саиди, прож. по ул. Чемпиона, 4. Дело подлежит рассмотрению в нар суде 1 участка Октябрьского р-на г. Ташкента.

Пишите по адресу ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ

ТАШКЕНТ, УЛИЦА «ПРАВДЫ ВОСТОКА» 26. Коммулятор — 26334, 33262. Телефоны отделов редакции: секретариат — 34292; писем и массовой работы — 31530; партийной жизни и местной печати — 34054, 34147; пропаганды и международной жизни — 33468; сельского строительства — 34364; промышленности и транспорта — 31639; сельского хозяйства — 33475; науки, школ и вузов — 34364; литературы и искусства — 28504; информации — 28504; иллюстрации — 34054; прием объявлений — 28142.

Типография Объединенного издательства газет «Кизил Узбекистон», «Правда Востока» и «Узбекистон сурхс». P.02518, Изд. № А-384.